

# 简 报

(第 11 期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013 年 8 月 31 日

---

## 校领导班子就作风建设征求各方意见

8 月 27 日, 根据省委下发的《关于进一步做好“四风”问题梳理工作的通知》, 校领导班子及校级党员领导干部加强作风意见征求会在北校行政楼第一、二、三会议室分批次召开。座谈会分六个场次, 向党政负责人代表、副处级干部代表、学术骨干代表、普通干部职工代表、党外人士代表、离退休人员代表六个群体征求意见, 校党委副书记陈建平、卢景辉, 副校长方凡泉、许国彬、陈德萍、何传添分别主持了座谈会。座谈会上, 校级党员领导干部就形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等“四风”问题的表现形式向与会代表做了介绍, 同时广泛听取了各方面代表对校级领导班子及校级党员领导干部加强作风建设的意见和建议。

代表们对学校开展教育实践活动以来各项利民工作取得

大的成果给予赞许，并围绕校级领导班子及校级党员领导干部加强作风建设问题提出的宝贵意见和建议：一是打击歪风，落实校领导班子及领导干部的作风建设；二是以人为本，加大对基层干部和青年人才的培养力度；三是走近群众，密切关注广大师生身心健康和切身利益，及时处理其反映的问题；四是精简程序，进一步打造数字化校园办公系统；五是细化章程，加强具体规章制度建设；六是开源节流，提高资金合理化配置，增加项目成果产出；七是立足长远，统筹规划学校总体格局，进一步提高我校国际化水平等。

## 党委中心组（扩大）交流教育实践活动心得

8月28日上午，校党委中心组（扩大）学习会在北校区图书馆报告厅举行。四个单位交流了教育实践活动的做法和心得。学校副处级以上干部参加会议。

校党委书记隋广军主持会议，他总结了前一阶段学校教育实践活动的经验和特色，并提出了对推进今后工作的几点要求。隋广军说，我校教育实践活动努力做到了“三个结合”和“三个强化”，通过“三个结合”实现了“三个强化”的目的：一是做到学习教育与听取意见相结合，强化了领导干部对教育实践活动的思想自觉和行动自觉；二是做到历史学习与现实体验相结合，强化了领导干部认识群众路线的历史意义与时代价

值；三是做到国内学习与国际借鉴相结合，强化了领导干部提升国际化办学环境下的服务意识和治校能力。

隋广军还传达 8 月 14 日召开的全省第一批教育实践活动工作推进会精神，并就进一步深入推进学校群众路线教育实践活动提出几点要求：一是树立忧患意识，思想认识要到位；二是树立问题意识，聚焦“四风”不偏离；三是树立表率意识，领导干部带好头。

科研处处长阳爱民在介绍如何做好服务科研工作时说，科研处始终以服务教师和创新管理为宗旨，深入了解群众的意见和建议并吸收校外的建设经验，做深入细致的服务和管理工 作，群策群力推进科研信息化、预答辩制度建设等。

离退处处长王新贵在介绍如何做好离退休教职工工作时说，离退休重点在“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所乐、老有所为”下功夫，发扬优良传统，创新工作方法，设身处地为离退休教工排忧解难。

翻译学院党委书记高云坚介绍了翻译学院党委在组织师生参加社会服务活动和服务教师发展方面的心得体会，他认为建立完善的制度、充分发挥党员和党组织的领导作用、营造精益求精的工作氛围在服务师生工作中功不可没。

政管学院党委副书记邵兵介绍了政管学院如何做好服务学生工作的心得体会，重点介绍了政管学院推行的“启明星制度”、超“粤”沟通制度等创新制度，他表示，这些制度为学

生营造良好的专业学习氛围、提高综合素质和增强服务社会意识打下了坚实基础。

## 党性教育培训班收获：锤炼党性 洗涤灵魂

暑期期间，我校组织部分党员干部先后赴延安干部学院和井冈山大学开展党性教育专题培训。为更好地总结教育经验，交流学习心得，8月29日下午，中国延安干部学院培训班、井冈山大学培训班总结会在北校区图书馆报告厅举行。校领导，正、副处职（级）干部出席会议。

### 隋广军三个“一”总结党性教育培训

校党委书记隋广军主持会议并作总结。他说，这两期培训班没有辜负学校的期望，收到实实在在的效果。尽管在暑假举行，但每位学员都毫无怨言，全身心投入到学习中，并联系学校的发展和具体工作进行思考。

他认为，此次培训是一次对革命征程的系统缅怀，是一次对理想信念的精神洗礼，更是一次修养身心的好机会。他希望学员们能真正做到学有所思，学有所获，学有所成，坚定理想信念，共同维护我校多年以来营造的风清气正的氛围。他要求各级干部发扬延安和井冈山精神，坚持群众路线，从群众中来，到群众中去，为我校新发展谋求出路。

### 延安干部学院培训班学员细述党性教育培训的感悟

延安干部学院培训班班长、我校副校长许国彬发言时说，35位学员在延安度过了紧张而充实，震撼而感动的一周。除了学习，学院在培训管理中的先进经验，细致的培训安排给同任高校工作的他树立了学习榜样。一周的学习锤炼了学员的党性，明确了肩负着的历史使命感和现实责任感。他指出，延安精神是取之不尽、用之不竭的宝贵财富，我校要实现建设国际化特色鲜明的高水平大学这一目标，需要在工作中弘扬延安精神，为实现广外梦而努力工作。

延安培训班第一小组学员代表、校团委书记谢秀兰提到本次培训给她的启发：在开展团员工作时，要努力做青年友，而非青年官，坚持群众路线。而第二小组学员代表、经贸学院党委书记黄秀娟则表示要加强青年学生理想信念工作，发挥其积极性。第三小组学员代表、东语学院党委书记敖湘晖认为，延安精神的灵魂是群众路线，事业发展要走群众路线，围绕师生员工的诉求和困难开展群众工作。第四小组学员代表、宣传部长胡文涛认为延安精神在革命期间已经折射出人文关怀，党群关系犹如鱼水关系，群众路线就是要了解群众所思所想。

### 井冈山大学培训班学员畅谈井冈山精神的启发

井冈山大学培训班班长、我校党委副书记陈建平发言时指出，井冈山大学红色资源丰富，课堂教学形式各异，内容多样，组织严密，让人深受启发。学员们学习态度认真，纪律严明，充满激情。他说，在学习过程中很多学员表示心灵受到了震撼、

洗礼和冲击，锤炼了党性。坚定信念、实事求是，艰苦奋斗、敢闯新路，依靠群众、勇于胜利的井冈山精神具有极其重要的现实意义。

学员代表财经学院院长杨友孝联系改革进入深水区这一现状，指出要发扬井冈山精神，实事求是，坚定信心，向着为人民服务这一方向，即使出现失误，最终也会朝正确方向发展。教育技术中心主任乔万林认为要充分发挥群众积极性和创造性，投身学校信息化建设。信息学院党委书记马庆华认为当代中国也需要井冈山精神，学校应该做好教师思想工作，激发教师投身于学术的热情，让学科带头人有地位，教师们有奔头，把学院当成家。教务处处长詹文都认为要把井冈山精神当作一面镜子，时常“照镜子”，实行制度创新，营造良好的校风、学风，为早日实现建设国际化特色鲜明的高水平大学的“广外梦”而努力。

---

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，省委第一批教育实践活动第 23 督导组，省教育纪工委书记赵康  
送：校党委书记、副书记、常委，副校长，校长助理  
发：学校各基层党委、党总支、直属党支部，学校各单位

---